 Тестовые задания

По специальности " Сестринское дело", 1 курс

Дисциплина "Биология"
1. Молекулы жиров образуются из:
а) глицерина, жирных кислот и трехатомных спиртов               в) глюкозы

б) аминокислот                                          г) этилового спирта, высших карбоновых кислот
2. Каковы функции нуклеиновых кислот:
а) каталитическая                 б) строительная     в) хранение и передачи наследственности 
3. В состав нуклеотида входят:
а) глюкоза

б) жирные кислоты

в) аминокислоты

г) азотистое основание, пятиуглеродный сахар, остаток фосфорной кислоты
4. Фотосинтез осуществляется на:
а) пластидах                                               в) лизосомах

б) митохондриях                                       г) гранулярной эндоплазматической сети
5. Прокариотами называются клетки, не содержащие:
а) оформленного ядра         б) митохондрий          в) лизосом      г) комплекс Гольджи
6. Кроссинговер – это:
а) сближение негомологичных хромосом

б) сближение гомологичных хромосом

в) обмен гомологичных хромосом участками

г) поворот хромосом на 18
7. Митоз содержит:
а) две фазы          б) четыре фазы     в) шесть фаз    г) восемь фаз
8. Мейоз содержит:
а) две фазы      б) четыре фазы       в) шесть фаз         г) восемь фаз
9. Ген – это:
а) совокупность генов, полученных от родителей в процессе оплодотворения

б) совокупность внешних и внутренних признаков организма

в) участок молекулы ДНК, несущий наследственную информацию о первичной структуре белка
10. Сцепленными называются гены, которые:
а) проявляют своё действие только в гомозиготном состоянии

б) расположены в одной хромосоме

в) расположены в гомологичных хромосомах
11. Закон доминирования – это:
а) первый закон Менделя       б) второй закон Менделя     в) третий закон Менделя
12. Синдром Дауна обусловлен трисомией в:
а) 13 паре хромосом человека  б) 16 паре хромосом человека в) 21 паре хромосом человека
13. Закон расщепления – это:
а) первый закон Менделя        б) второй закон Менделя       в) третий закон Менделя
14. Основы хромосомной теории наследственности созданы:
а) Менделем         б) Морганом             в) Бэтсоном
15. Изучение родословной лежит в основе метода:
а) генеалогического         б) биохимического           в) цитогенетического
16. Участок хромосомы, в котором расположен ген, называется:
а) аллель            б) локус                  в) кордон
17. Моногибридным называют скрещивание, в котором родители отличаются:
а) одной парой альтернативных признаков

б) двумя парами альтернативных признаков

в) двумя и более парами альтернативных признаков

18. Зигота – это:
а) оплодотворенная яйцеклетка                       в) деление клетки

б) неоплодотворенная яйцеклетка                   г) развитие организма
19.В митозе формирование ядер у дочерних клеток происходит в фазе:
а) профазе      б) метафазе       в) анафазе         г) телофазе
20. Митоз – это основной способ деления:
а) половых клеток        б) соматических клеток     в) бактериальных клеток
21. Жизненный цикл клетки – это:
а) жизнь клетки в период ее деления

б) жизнь клетки от деления до следующего деления или до смерти

в) жизнь клетки в период интерфазы
22. Фотосинтез – это:
а) образование органических веществ на свету из неорганических веществ

б) реакция растений на длину светового дня

в) расходование органических веществ и освобождение энергии

г) расщепление органических веществ
23. Синтез АТФ осуществляется на:
а) митохондриях      б) лизосомах          в) комплекс Гольджи      г) гранулярной ЭПС
24. В состав белков входят:
а) эфиры    б) глюкоза      в) аминокислоты    г) жирные кислоты
25.  Приспособленность организмов к среде называют:
а) Адаптацией    б) Изменчивостью   в) Эволюцией    г) Наследственностью
26. Элементарной единицей всего живого принято считать:
а) Молекулу    б) Ткань  в) Атом     г) Клетку
27. Фенотипом называют:
а) Признак, доминирующий у данного организма

б) Совокупность внешних и внутренних признаков организма, приобретенных в результате онтогенеза

в) Совокупность всех признаков организма

г) Набор признаков, которые в течение жизни не меняются
28. Близкородственное скрещивание приводит к:
а) Получению новых признаков

б) Закреплению старых признаков

в) Увеличению наследственной изменчивости

г) Получению чистых линий
29. Эукариотами называют клетки:
а) Ядерные     б) Бактерии      в) Вирусы    г) Сине-зеленые водоросли
30. Фенотип — это совокупность внешних и внутренних признаков:
а) организма                                   в) всех особей вида.

б) всех особей популяции             г) всех особей на земле 
31. Совокупность генов гаплоидного набора хромосом это-
а) генотип                                   в) генофонд.

б) геном                                      г) хромосомой
32. Совокупность  генов всех особей популяции — это
а) генотипом                 в) генофонд

б) ген                             г) хромосомом
33. Участок молекулы ДНК, несущей информацию о первичной структуре белка, называется:
а) генотипом                              в)кариотипом

б) геном                                      г) гомозиготой
34. Фенотип — это совокупность внешних и внутренних признаков:
а) организма                                   в) всех особей вида.

б) всех особей популяции             г) всех особей на земле 
35. Совокупность генов гаплоидного набора хромосом это-
а) генотип                                   в) генофонд.

б) геном                                      г) хромосомой
36. Совокупность  генов всех особей популяции — это
а) генотипом                 в) генофонд

б) ген                             г) хромосомом
37. Участок молекулы ДНК, несущей информацию о первичной структуре белка, называется
а) генотипом                              в)кариотипом

б) геном                                      г) гомозиготой
38. Какой фенотип имеют гибриды 1 поколения в опытах Г. Менделя с горохом
а) разный

б) одинаковый

в) половина имела доминантный, другая половина  - рецессивный признак.

г) три к одному
39. При моногибридном скрещивание горохов гибриды 11 поколения, полученные Г. Менделем в результате самоопыления, по фенотипу имели соотношения доминантных и рецессивных признаков соответственно:
а) 1:1                                           в) 1:2

б) 3:1                                           г) 1:4
40. «Расщепление по каждой паре признаков идет независимо от других пар признаков» так формулируется :
а)первый закон Менделя                     в) третий закон Менделя 

б) второй закон Менделя                     г.) независимое  комбинирование

 41. Расщепление у гибридов будет всегда соответствовать третьему закону Менделя при условий:

а) если гены располагаются в одной паре гомологичных хромосомах

б)если гены располагаются в разных парах гомологичных хромосом и не взаимодействуют  с другими генами.

в) при неравной вероятности образования гамет разных типов.

г) бесконечное количество
42.  Для  установления генотипа  фенотипически сходных организмов проводят скрещивание с :
а) проявляют свое действие только в гомозиготном состоянии

б) расположены в одной хромосоме

в) расположены в гомологичных хромосома

г) в гетерозиготном состоянии
43.сцепленными называются гены, которые:
а) проявляют свое действие только гомозиготном  состояний

б) расположены в одной хромосоме

в) расположены в гомологичных хромосомах

г) расположены в двух хромосомах
44.  Обмен участками гомологичных хромосом во время их конъюгации в профазе мейоза называется:
а) инбридингом

б) кроссинговером

в) инверсией

г) гомологией
 45 . Перекрест хромосом — это 
а) разрыв хромосом на две части

б) спирилизация хромосом 

в) обмен участками гомологичных хромосом 

в) процесс расхождения гомологичных хромосом к разным полюсам.

г) удвоение
 46. Основы хромосомной теории наследственности созданы 
а) Г. Менделем                                в) Ж.Б. Ламарк

б) Т. Морганом                                г) Ньютоном
47. Функции хромосом:
а) отвечают за синтез липидов

б) осуществляет синтез белка

в) осуществляет фотосинтез

г) является носителями наследственной информации
48.Двухмембранное строение имеют органеллы:
а) ядро, пластиды, митохондрии

б) митохондрии, лизосомы, рибосомы

в) комплекс Гольджи, эндоплазматическая сеть

г) клеточный центр, жгутики, реснички

49. Синтез АТФ в растительных клетках осуществляется в :
а)  цитоплазме , рибосомах

б) митохондриях, хлоропластах, цитоплазме.

в) комплексе Гольджи, митохондриях

г) ядре, пластидах
50.Что является элементарной единицей строения и жизнедеятельности организмов?
а) система органов                                       в) орган            

б) клетка                                                        г) ткань.
51. В репликации ДНК участвует фермент: 
а) нуклеаза                                                    в) ДНК — полимераза

б) РНК- полимераза                                      г) ДНК — лигаза
52. Какой парой представлены половые хромосомы в кариотипе женщины?
а)ХУ                                                               в)ХХ

б)ХО                                                               г) ХХХ
53. При изучений наследственности и изменчивости человека не применим метод:
а) близнецовый                                             в)гибридологический

б)генеологический                                         г)цитогенетический
54.Сходство клеток растении и бактерии заключается в наличии:
а)плазмалеммы                             в)митохондрии

б) ядра                                            г) вакуоли
55 .Мембраны клетки состоят:
а) из фосфолипидов, белков и углеводов.

б) из липидов, белков и нуклейновых кислот.

в) из целлюлозы и пектиновых веществ.

г) Из липидов и белков
56.К микроэлементам относится элементы:
a) Fe, Cu, CI,Mg                                в) Zn,Cu,Co,Mn.

б) O,H,C,N.                                        г) CI,Mg, O,H
57.Уменьшение числа хромосом вдвое происходит в делений мейоза
а) первом                           в) первом начинается, во втором заканчивается

б) втором                             г) в третьем
58.Молекулы жиров образуются из:
а) глицерина, высших карбоновых кислот              в) глюкозы

б) аминокислот, воды.                     г) этилового спирта
59. Однослойный зародыш, образующийся после завершения процесса дробления яйцеклетки, называется 
а) бластула                                     в)гаструла

б) морула                                        г) нейрула
60.Каковы функции липидов в клетках?
а) структурная                                         в) энергетическая

б) запасающая                                        г) б+г+д
61. Сходство клеток растении и бактерии заключается в наличии:
а)плазмалеммы                                      в)митохондрии

г) вакуоли                                                б) ядра
62. Мембраны клетки состоят:
а) из фосфолипидов, белков и углеводов.

б) из липидов, белков и нуклейновых кислот.

в) из целлюлозы и пектиновых веществ.

   63 При фотосинтезе непосредственным источником энергии для образования АТФ служит:
а) НАДФ*Н+Н

б) солнечный свет

в) возбужденные электроны хлорофилла

г) ионы Н+, заключенные в мембранах тилакоидов
64. Функции хромосом:
а) отвечают за синтез липидов

б) осуществляет синтез белка

в) осуществляет фотосинтез

г) является носителями наследственной информации
65. Транскрипцией называется:
а) синтез РНК с использованием ДНК в качестве матрицы

б) синтез полипептида с использованием и-РНК в качестве матрицы

в) удвоение ДНК

г) утроение  ДНК
66. Множественность ( вырожденность) генетического кода заключается в том, что
а) одна аминокислота кодируется более чем одним триплетом

б) одна аминокислота кодируется только одним триплетом

в) один нуклеотид одновременно входит в два соседних триплета

г) одна хромосома входит в генетический код
67. Моногибридным называется скрещивание, в котором родители отличаются:
 а) одной паре альтернативных признаков

б) двумя парами признаков

в) двумя  и более парами признаков

г) тремя и более аллелями
68.Организм, в теле которого происходит размножение паразита, называется:
 а) Основным хозяином                                            в) Переносчиком 

  б) Промежуточным хозяином                                 г) Паразитом
69. Генотип организма заключен:
а) Только в сперматозоидах             в) В любой соматической клетке

б) Только в яйцеклетках                   г) И в мужских, и в женских гаметах
70. Фотосинтез осуществляется на:
а) Пластидах     б) Митохондриях     в) Лизосомах   г) Гранулярной ЭПС

